

25元调至1000元, 紧急会议能否消弭代课之痛?

钱兆成



近日,网曝贵州纳雍县代课教师每月工资25元。6月5日,纳雍县政府表示,截止到2012年2月,全县尚有代课人员344人,纳雍县决定对符合条件的代课老师,按每月1000元的待遇进行发放,并根据政策规定由县财政为其缴纳养老保险和失业保险。(6月5日中国新闻网)

民办教师产生于20世纪50年代。这些民办教师,没有完全享受过教师的待遇,却担负起了中华民族最神圣也是最艰巨的农村教育重担。在教育取得发展之后,民办教师也走到了命运的“三岔口”,大部分人离开了这个岗位,但苦苦坚守的也不乏其人。贵州纳雍县就是一个缩影,截止到2012年2月,全县尚有代课人员344人。

网曝贵州纳雍县代课教师每月工资25元。这25元固然受到地域的影响,但待遇上的巨大的差距令多少民办教师洒下痛苦而心酸的泪水。

我国立法理论上肯定了民办学校教师与公办学校教师具有同等法律地位。但在实践中,民办学校教师并没有享受到平等待遇,《中华人民共和国民办教育促进法》第27条规定:“民办学校的教师、受教育者与公办学校的教师、受教育者具有同等的法律地位。”第31条:“民办学校教职工在业务培训、职务聘任、教龄和工龄计算、表彰奖励、社会活动等方面依法享有与公办学校教职工同等权利。”法律又规定:“教师的工资报酬包括基本工资、职务工资、课时报酬、奖金及教龄津贴、班主任津贴及其他各种津贴在内的工资性收入。福利待遇一般包括医疗、住房、退休等方面依法享有的各种待遇和优惠,以及寒暑假的带薪休假。”

这25元显然难以承载如此多的“规定”,对民办学校教师来说,国家规定的这些福利待遇现在却很少享有。这既严重影响民办学校教师的工作积极性,又直接威胁着民办学校教师队伍稳定性。

最终的受害者还是无辜的学生。在民办中小学就读的学生大多处于接受义

务教育阶段,我国义务教育法规定适龄儿童享有“平等接受义务教育的权利”,不当应当因为就读于民办学校就要无辜地面临参差不齐的教师队伍,还要不断适应教师流失带来的种种不便。

应该设立民办学校教师最低工资制度。政府财政性教育经费投入向来失衡,热了公办,冷了民办,这种现状普遍存在,纳雍县决定对符合条件的代课老师,按每月1000元的待遇进行发放,并根据政策规定由县财政为其缴纳养老保险和失业保险。这些做法勉强只能算是执行了国家的法律规定,且此补救措施发生在网曝之后的紧急会议上。

这种头疼医头的做法自然胜于无所作为。但是为维护民办学校教师的基本生活权利和生活水平,减少民办学校教师的流失,有必要确立民办学校教师的最低工资保障线。各地政府及部门应当根据当地的经济条件和生活水准,确定各级各类学校教师在岗期间的最低工资标准。民办学校发给教师的工资不得低于这个标准。

W 微评论
weipinglun放弃高考并不意味着
放弃人生

姜藤

据中国教育在线日前发布的《2012年全国高考调查报告》显示,近4年全国高考人数下降140万,高考中即放弃报名或考试现象日趋普遍。按此趋势发展,未来十年间我国部分高校将面临破产关门的危机。

除了适龄学生人数的减少,放弃高考的原因也让人见多不怪了。像大学毕业生就业难,上大学回报率太低,三本或者是高职院校教育质量不高,尤其是拿到一张大学文凭甚至更高学历的人,未必在社会上就能拥有耀眼的光环,以及令人艳羡的待遇和地位。

再说,当今世界的价值观念认同也在变化。每个人都有自己的定位,实在犯不着为了一纸文凭较劲,何况现在很多高校的学科设置和培养机制,本身就有很多束缚,也广受社会各界的诟病。

学生放弃高考,并不意味着放弃对人生理想的追求。而值得反思的,恰恰是国内的教育体制。没有一流的教学质量和教育服务,就无法吸引生源,遑论培育杰出的人才。如果不能真正推进教育管理制度改革,建立起现代大学制度,未来部分高校面临破产关门的危机,肯定不是耸人听闻。

S 时事乱炖
shishiluan dun

“30年未培养出优秀人才”太偏激

6月5日,被称为“中国高校改革第一人”的南方科技大学校长朱清时到武汉亲自为招生做宣传。朱清时称,“近30年来,中国的大学没有培养出优秀人才来。现在的大学都是以给学生输送知识为主。真正优秀的人,首先应该有想象力。”(《武汉晚报》)

在为本校作招生宣传的时候抛出“中国大学近30年未培养出优秀人才”的论调,实在让人怀疑朱清时的真实用心,究竟是在揭中国大学的短,还是在恶意贬低其他高校,变相吹嘘自己,诱骗更多考生报考南科大呢?如果是前者,这话明显说错了场合,不应该在招生时说。如果是后者,则有不正当竞争的嫌疑。贬低他人、抬高自己也不是智者所为。

南方科技大学开办已有数年,但首批招收的45名学生目前尚未毕业,还看不出是否有培养优秀人才的潜力,倒是已有两名学生退学、三名教授集体离职的风波传出。虽然作为挑战现有教育体制的“异端”,自授学位和文凭、完全自主招生的南科大成了媒体的宠儿,但这并不代表南科大真有了挑战北大、清华,将国内其他高校踩于脚下的实力。其现在的知名度和影响



力,除了深圳市政府在幕后不遗余力的支持,恐怕也与现有的教育体制不受人待见,横空出世的南科大正好扮演了“反体制英雄”的角色有关。但这毕竟不是该校教育实力的真正体现。

至于说现在的大学都是以给学生输送知识为主,显然也是批评错了地方。大学本来就应以输送知识为主,想象力当然要培养,但如果不熟练掌握专业知识,再有想象力恐怕也无用武之地。当然,输送知识不等于“填鸭式教育”,大学应该更多的启发学生思考,增强其学习的主动性,而不是一味地灌输知识,这样学到的知识才能记得住,记得牢,才能举一反三、融会贯通,学会创新。

杨国栋/文 付兴业/图

莫拿“人事代理制”
作挡箭牌

于立生

日前一则《武汉公路处特招招聘领导子女,布衣子女路在何方?》的网帖在各大论坛和微博上疯狂传播,此次录用的7人都是干部子弟。(6月6日《南方日报》)

李科长强调:“此次招聘的并非事业编制工作人员,而是人事代理制工作人员,跟企业用工一样,符合条件都可以报考,即使是领导子女也可以,一切都符合程序并不违规。”这只能说是狡辩。事业单位公开招聘也当遵循回避原则,人社部《事业单位公开招聘人员暂行规定》第27条规定了“凡与聘用单位负责人有夫妻关系、直系血亲关系、三代以内旁系血亲或者近姻亲关系的应聘人员,不得应聘该单位负责人的秘书或者人事、财务、纪律检查岗位,以及有直接上下级领导关系的岗位。”并未区分聘用人员的类型,也就是说,一应聘人员聘用,事业单位编制也好,人事代理制也罢,又或合同制,无分类型,都该受到该条款的规制。

5名领导干部子女悉数录取,无不名列所报岗位第一!没学位的,没英语四级证书的,民办本科的,函授本科的,民办专升本的,青云直上;进入面试程序的研究生、211高校本科生,则名落孙山!这般悖逆常识的蹊跷!

F 非常道
feichangdao

“财政投资的项目,追加费用比较困难,所以上报时价格偏高。”

——2012年初,广州表示近期拟新建的20座人行天桥,平均投资接近1200万元。广州市建委日前回应“天价”天桥质疑,称拟建天桥平均投资为500余万元,投资缩水过半。市建委相关负责人表示。

“杨小强无国家队编制,应该不能按工伤处理,一般来说发生这样的事情由本人所在的俱乐部负责。”

——4日,国内体坛传来噩耗,年仅20岁的国家滑翔伞队队员杨小强在完成一个高难度技术动作时出现失误,结果从百米高空坠亡。有关杨小强事件的善后工作也值得关注,一位国家体育总局工作人员透露道。

“我知道状元笔没什么用,但还是买了,就是个吉利。”

——连日来在西安一些寺庙看到,大雄宝殿前,高悬着高考祈福的法讯通告;树下、栏杆上挂满祈福符。正在挑选的西安市85中学女生王静怡说特意买,为的就是求一个心安。

海亮地产卓越品质 逆势发力 威震珠城

5月31日,安徽海亮地产首战告捷,击溃房企25强荣盛地产,一举拿下蚌埠市“高铁地块”蚌挂(2012)47号地、蚌挂(2012)48号地。

据了解,此次2宗地块总占地281亩,总建面65万方。其中蚌挂(2012)47号地为居住用地,位于经济开发区东海大道南侧、学海路东侧,总面积为75056平方米,起始价为2007亿元,最终以2247亿元的价格成交;而另一块蚌挂(2012)48号地则地处经济开发区学海路东侧,为居住、商业两用,其总面积

为112322平方米,起始价为3013亿元,最终以3253亿元的价格竞得。

卓越品质 扎根中国

海亮地产全称海亮地产控股集团,隶属于中国500强、民企13强企业——海亮集团。

2003年海亮集团正式进军房地产业。海亮地产目前在上海、重庆、四川、浙江、安徽、内蒙古、宁夏、西藏拥有十家全资或控股房地产企业,海亮地产坚持用建筑诠释理念,用品质赢得发展,“居住改变生活,创造地产精品,服务社会大众”是海

亮地产孜孜不懈追求的企业理念。在一、二、三线城市协调发展、均衡布局的战略总方针下,海亮地产迅速成长,短短五年时间便跻身中国房地产百强企业,并于2011年综合实力位居中国房地产业第53位、中国房地产开发企业开发速度第5名、中国房地产开发企业稳健经营第5名。

海亮地产先后成功开发了华东汽配水暖城、内蒙古海亮广场、西藏海亮世纪新城、重庆北碚新城、宁夏海亮国际社区等各种业态的高品质楼盘,逐步形成了以长三

角为中心,以中西部为战略重心的海亮地产的中国版图,而在此过程中,海亮地产更是利用规模优势和多年经营心得汲取了开发房地产的宝贵经验。

五年规划 立足安徽

自海亮进军房地产业起,每到一城市,那里必会刻上海亮的烙印,而每一个出自海亮之手的建筑,也总会成为那里的城市名片。2011年,海亮地产以100%的全额股份收购中房合肥置业,标志着海亮地产正式进入安徽市场。

短短一年多的时间里,海亮地产就在安徽市场声名鹊起,与各大行业龙头形成鼎足而立之势。本着以合肥为中心,迅速完成全省范围扩张的规划,海亮地产已在安徽开发五处高品质楼盘,分别是合肥海亮·兰郡、合肥海亮·颐和花园、宣城海亮·阳光水岸、宣城海亮·水岸阳光城以及蚌埠海亮·颐景花园。在如今楼市萎靡不振的现状下,海亮旗下五处楼盘均以千钧之势逆势热销,其中合肥海亮·兰郡项目正在热销中,而其他县市的楼盘也热力不减。

在不远的未来,相信海亮地产将会给安徽带来更多的惊喜,更多的奇迹。